
СТВОРЕННЯ АВТОНОМНОГО ПОРТАТИВНОГО КОМПЛЕКСУ 
ВИЯВЛЕННЯ, РОЗПІЗНАВАННЯ ТА АВТОСУПРОВОДУ НАЗЕМНИХ  

ТА АЕРОДИНАМІЧНИХ ЦІЛЕЙ 
 

Автор(и): Балабан А.П., Лепіх Я.І. 
 
Створено експериментальний зразок комплексу, який має інтелектуальні 
можливості, що забезпечують автоматичне прийняття рішень  та 
надійність  роботи на засаді апаратних засобів.  
Розроблена модель, архітектура, алгоритмічне та програмне забезпечення 
багатоканального комплексу з елементами штучного інтелекту та 
адаптивною структурою, включаючи конструкцію. 
На засаді технології віртуальної реальності створено моделюючу 
установку, сукупність можливостей якої дозволяє оцінювати динаміку 
руху та розраховувати оптимальні параметри алгоритмів управління  
Розроблена теорія імітаційного і цифрового моделювання полів 
розсіювання хвиль оптичного діапазону 
Результати  призначені для застосування у високоточній техніці, у тому 
числі військової, швидкісному транспорті, приладобудівній промисловості, 
у складі систем радіочастотного моніторингу.  
ПУ   «Спосіб     формування     діаграми     спрямованості    смугової    форми»  
№ 147546 від 19.05.2021. 
 
 

   
 

На фото зовнішнього вигляду макета комплексу: 
1 – спрямований мікрофон,  
2 – параболічна тарілка із прозорого плексигласу,  
3 – об'єктив зі змінною фокусною відстанню,  
4 – матриця імпульсних лазерних діодів, поєднаних з однолінзовими 
об'єктивами,  
5 – навушники,  
6 – IPS дисплей. 
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РОЗРОБКА ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ АВТОНОМНОЇ СЕЙСМІЧНОЇ СИСТЕМИ 
ДЛЯ РОЗВІДУВАЛЬНО-СИГНАЛІЗАЦІЙНИХ ТА ОХОРОННИХ ЦІЛЕЙ 

 
Автор(и): Глауберман М.А. 
 
Встановлено надійний набір ідентифікаційних ознак, по якому можна 
ефективно ідентифікувати конкретний об'єкт (рух людини та 
транспортних засобів) при незначному енергоспоживанні системи.  
Визначено, що побудову простору надійних ознак оптимально 
здійснювати шляхом аналізу особливостей сейсмосигналів від об'єктів в 
часовій  і з використанням програмної або апаратної фільтрації в 
частотній областях.  
Аналіз  отриманих результатів дозволяє отримати прийнятні для 
практичного використання характеристики маючи при цьому суттєвий 
запас за часом автономної роботи.  
Створений  діючий макет автономної інтелектуальної сейсмічної системи, 
який має високу вибірковість при виявленні людини і транспортного  
засобу, а також знайдений алгоритм гарантує надійну завадостійкість від 
тварин.  
Розроблена сейсмічна система має параметри, які відповідають відомим 
світовим зразкам. 
Потенційними замовниками результатів розробки можуть стати 
Міністерство Оборони України та підприємства Держконцерну 
«Укроборонпром»; результати розробки можуть бути використані при 
підготовці курсантів військових навчальних закладів відповідної 
спеціалізації. 
ПУ «Спосіб виявлення транспортних засобів, що рухаються, по сейсмічному 
сигналу» № 150754 від 13.04.2022. 
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МЕТОДИ СИНТЕЗУ ТА ФІЗИКО-ХІМІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА, 
ФАРМАКОЛОГІЧНА ДІЯ НОВИХ 

РІЗНОМЕТАЛЬНИХ/ЗМІШАНОЛІГАНДНИХ КОМПЛЕКСІВ Ge(IV), Sn(IV),  
s-, 3d-МЕТАЛІВ З ПОЛІДЕНТАТНИМИ ОРГАНІЧНИМИ ХЕЛАНТАМИ 

 
Автор: Сейфулліна І.Й., Марцинко О.Е.  
 
Варіюванням біологічно активних складових: представників іонів металів s, 
p-, d-електронних блоків, органічних хелантів кислотної, основної природи, 
способів їх сумісної структурної організації, розроблено стратегію 
спрямованого синтезу низькотоксичних координаційних, 
супрамолекулярних гомо/гетерометалічних, моно/змішанолігандних 
сполук з заданим широким спектром фармакологічної дії, перспективних в 
якості субстанцій лікарських засобів для реабілітації хворих після Covid-19.  
Доведена їх активність як ефекторів ферментів. 
Проведено скринінг і простежено звʼязок між складом, структурою, 
властивостями вперше одержаних сполук і видами їх біологічної активності. 
Встановлено, що практично всі дослідженні комплекси здатні виступати в 
якості ефекторів ферментів. Результати визначення молекулярної та 
кристалічної структури вперше одержаних сполук увійшли в базу даних 
Cambridge Crystallographic Data Centre (CCDC).  
Зроблено ще один крок від селективного розпізнавання сполук до їх 
супрамолекулярної організації і прояву біологічних властивостей. 
ПУ «2-(7-Бром-2-оксо-5-феніл-3H-1,4-бенздіазепін-1-іл)ацетогідразон 2-
гідрокси-1-нафтальдегіду як речовина, що має високу анальгетичну 
активність»  № 134727  від 10.06.2019; ПУ  «Застосування біологічно 
активного комплексу Sn(IV) з 1-[(2-гідрокси-1-
нафтил)метиленгідразино]карбонілметил-7-бром-5-феніл-1,2-дигідро-3Н-
1,4-бенздіазепін-2-оном  як   високоефективного  анальгетичного засобу»  
№ 122442 від  10.11.2020.  
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РОЗРОБКА ПРОГНОЗНИХ КРИТЕРІЇВ ПОШУКІВ ПОКЛАДІВ ВУГЛЕВОДНІВ 
В ЧОРНОМУ МОРІ НА  ЗАСАДАХ ТЕОРІЇ ФЛЮЇДОГЕНЕЗУ 

 

Автор(и):  Янко В.В., Чепіжко О.В., Кадурін В.М. 
 

У дослідженні використано абсолютно новий підхід до пошуків 
вуглеводневих покладів на шельфі Чорного моря, який не має  вітчизняних 
або закордонних аналогів. Його цінність для світової та вітчизняної науки 
полягає в обґрунтованості мультидисциплінарних фундаментальних засад 
та методологічних підходів до пошуку вуглеводнів на базі теорії 
флюїдогенезу. Окремі складові цієї методики вносять свій вклад в теорію 
локалізації палеофлюїдів і фізіологічних процесів в морських організмах 
під впливом вуглеводнів. Було показано значення висхідних глибинних 
флюїдних потоків для формування нафтових і газових родовищ.  
Робота може бути використаною для потреб економічного розвитку 
країни, насамперед, у роботах концерну «Нафтогаз України» та 
загальнолюдської спільноти завдяки внеску у паливо-енергетичну галузь 
України та за рахунок істотного розширення і деталізації районів 
можливого знаходження вуглеводнів, особливо в північно-західної 
(української) частині осадового чохла Чорного моря.  
Флюїдогенна складова методики, що передбачає імовірну відновлюваність 
вуглеводневих покладів в геологічному розрізі морських басейнів, може 
принципово змінити концепцію нафтогазової галузі України і відкрити 
шляхи до енергетичної незалежності держави. 
ПУ “Спосіб визначення гумінових кислот у морських донних відкладах»  
147565 від 19.05.21; ПУ «Спосіб визначення біологічної активності 
гумінових кислот донних відкладів» № 147564 від 19.05.21; ПУ  «Спосіб 
визначення прогнозних критеріїв і пошукових ознак вуглеводневих 
покладів на шельфі моря» № 150716 від 30.03.2022. 
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ШТАМ BACILLUS VELEZENSIS ОNU553 – ПРОДУЦЕНТ ЛІПОПЕПТИДНИХ 
АНТИБІОТИКІВ ДЛЯ ЗАХИСТУ ТА СТИМУЛЮВАННЯ РОСТУ РОСЛИН 

 
Автор(и): Іваниця В.О., Штеніков М.Д., Гудзенко Т.В., інші. 
 
Штам Bacillus velezensis сприяє підвищенню адаптивного потенціалу 
мікроклонованих рослин.  
Високо виражена фітостимулююча активність спостерігається при 
інокуляції бактерій Bacillus velezensis ОNU553 у ризосферу клонованих 
рослин під час адаптації з умов культури in vitro до умов ex vitro перед 
висадкою у ґрунт.  
Штам може бути використаний як основа препаратів для захисту та 
стимулювання росту рослин. 
Розробка економічно приваблива для просування на ринок, тому що 
передбачає  використання нового унікального штама B. velezensis ОNU553  
- продуцента ліпопептидних антибіотиків, який має високу 
фітостимулюючу  та антагоністичну активність щодо грибів-збудників 
хвороб сільськогосподарських рослин. 
ПУ «Штам Bacillus velezensis ONU553 – продуцент ліпопептидних 
антибіотиків, антагоніст Staphylococcus aureus та ентеробактерій з 
ростостимулювальною активністю» № 126710 від 11.01.2023. 
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АВТОНОМНА МАЛОГАБАРИТНА СЕЙСМІЧНА СИСТЕМА 
ДЛЯ ВИЯВЛЕННЯ І РОЗПІЗНАВАННЯ РУХУ ЛЮДИНИ 

ТА ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ 
 
 

5. Автор(и): Глауберман М.А., Лепіх Я.І., інші. 
 

Відмінною рисою та одночасно значною перевагою над існуючими 
аналогами є присутність у створеному алгоритмі виявлення людини 
критеріїв відбору, пов’язаних з особливостями руху середніх і великих 
тварин, що призвело до значного зменшення хибних спрацьовувань 
системи.  
Випробування макета розробленої сейсмічної системи показали, що він з 
малою (допустимою) похибкою виявляє і розпізнає людину і транспортні 
засоби і по своїм параметрам повністю задовольняє вимогам технічного 
завдання:  
далекість виявлення людини -  40 м,  
колісного транспорту - більш ніж 50 м;  
напруга живлення - 3 В;  
час безперервної роботи - не менше 6 місяців;  
діапазон робочих температур - від –40 оС до +50 оС;  
об'єм – 92 см3;  
вага - 0,29 кг.  
ПУ «Спосіб виявлення транспортних засобів, що рухаються, по сейсмічному 
сигналу» № 150754 від 14.04.2022. 
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КОМПЛЕКС ІНСТРУМЕНТАЛЬНИХ МЕТОДІВ ВИМІРІВ ДЕФОРМАЦІЙ 
ПІДЗЕМНИХ ДРЕНАЖНИХ СПОРУД 

 

4. Автор(и): Черкез Є.А.  
 

Запропоновано і впроваджено комплекс інструментальних методів вимірів 
накопичених за період експлуатації деформацій підземних дренажних 
споруд, застосування якого забезпечує виявлення параметрів 
дискретності масиву порід і визначення просторових зміщень мікроблоків, 
а також  деформацій і зміщень конструктивних елементів споруд.  
Встановлено, що диференційовані микроблокові рухи, а також чергування 
зон сучасного стискування і розтягування створюють передумови 
зниження стійкості схилів.  
Внаслідок чого не лише в зсувному схилі, але і в корінному масиві порід 
відбувається формування зон локальних пластичних деформацій, і 
внаслідок чого створюється і постійно підтримується в активному стані 
структурно-геологічна основа зсувних процесів.  
На фактологічній основі власних досліджень вперше розроблено науково 
теоретичну основу концепції мікроблокової геодинаміки із залученням 
моделі хвилевого високочастотного тектогенезу.  
Пропонується використовувати для оцінки і прогнозу інженерно-
геодинамічної ефективності захисних заходів та обґрунтування розробок 
нових напрямів проектування та удосконалення захисних споруд. 
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CПОСІБ ОЧИСТКИ ВОДИ ВІД ФЕНОЛУ 
ТА ІНШИХ ВАЖКООКИСЛЮВАЛЬНИХ СПОЛУК АСОЦІАЦІЄЮ 

БАКТЕРІЙ-ДЕСТРУКТОРІВ, ІМОБІЛІЗОВАНИХ НА ПРИРОДНИХ 
І СИНТЕТИЧНИХ НОСІЯХ 

 
4. Автор(и): Іваниця В.О., Гудзенко Т.В., інші. 
 
Нова технологія очистки стічних вод, яка основана на використанні нових 
аборигенних бактерій-деструкторів фенолу та антагоністів патогенної 
мікробіоти. 
Екобезпечність асоціації штамів мікроорганізмів з широким спектром 
біотехнологічної дії щодо деструкції токсичних органічних сполук; 
відсутність вторинного забруднення при очистці води з переважним 
умістом фенолу (до 300 мг/л) порівняно з аналогами надають  соціальний 
ефект, зменшуючи вплив токсикантів на здоров’я людини і навколишнє 
середовище.  
Економічний ефект забезпечується  використанням для іммобілізації 
бактерій-деструкторів доступних і дешевих носіїв (мушлі мідій, керамічні 
трубки, пісок, синтетичний носій типу ВІЯ, цеоліт); очищена вода може 
бути повторно використана в технологічному процесі. 
ПУ «Спосіб дефенолізації промислових стоків» № 116299 від  26.02.2018. 
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ЛАЗЕРНІ ЛОКАЦІЙНІ СИСТЕМИ ОДНОКРАТНОЇ ДІЇ ДЛЯ 

ВИСОКОТОЧНОГО ВИЗНАЧЕННЯ ПАРАМЕТРІВ РУХУ  

ШВИДКІСНИХ ОБ’ЄКТІВ 

 

4. Автор(и): Лепіх Я.І., Cантоній  В.І., Будіянська Л.М., інші. 
 

Вирішена актуальна проблема сучасної оптичної локації – безконтактного 

високоточного вимірювання координат і параметрів руху швидкісних 

об’єктів – дальності, швидкості та прискорення на малих відстанях в 

умовах завад різного типу і дефіциту часу обробки сигналів за рахунок 

оптимізації метода лазерної локації та розробки оптимального алгоритму. 

Розроблені нові методи формування розподілу щільності випромінювання 

для зондування та обробки приймального сигналу, з урахуванням його 

просторово-часової структури, дозволяють визначити оптимальну 

тривалість лазерного імпульсу.  

Результати відповідають світовому рівню розвитку оптичної локації, при 

розробці якісних оптоелектронних пристроїв вимірювання параметрів 

руху швидкісних об’єктів, які призначені для використання перш за все у 

високоточній спецтехніці.  

Вдосконалення лазерних локаційних систем виявлення, стеження і 

супроводу різних цілей необхідні для розвитку військової галузі, в 

системах для стеження за повітряними об'єктами, а також і в цивільних 

цілях, наприклад, при проводці кораблів і інших суден по складному 

фарватері.  

ПУ «Метод імітації руху та визначення динамічних характеристик оптико-

локаційних пристроїв» № 119358 від 10.06.2019. 
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МЕТАЛОКОМПЛЕКСНІ  КАТАЛІЗАТОРИ ЗНЕШКОДЖЕННЯ  
ГАЗОПОДІБНИХ ТОКСИЧНИХ РЕЧОВИН 

 
4. Автор(и): Ракитська Т.Л., Кіосе Т.О., інші. 
 
Розроблені нові: каталізатор низькотемпературного окиснення 
монооксиду вуглецю КНО-СО/Н2О-Тр через стадію комплексоутворення з 
аміаком); каталізатор для очистки повітря вiд дiоксиду сірки; хемосорбент 
для очистки повітря від діоксиду сульфуру, який містить природний 
базальтовий туф, гексаметилентетрамін та гідроксид натрію.  
Виготовлена дослідна партія каталізатора КНО-СО/Н-Кл-0,5, яка 
відповідає існуючим ТУ і забезпечує очистку повітря від оксиду 
вуглецю(ІІ) до концентрації нижче ГПК та має достатній ресурс часу 
захисної дії більш ніж 40 годин.  
Партія  каталізатора КНО-СО/Н-Кл-0,5 використана для спорядження 
дослідної партії саморятівників з блоком примусового подавання 
очищеного повітря в зону дихання (ТУ У 28.2-01530125-051:2018 
«Саморятівники з блоком примусового подавання очищеного повітря в 
зону дихання»).  
ПУ «Спосіб виготовлення каталізатора для низькотемпературної очистки 
повітря від монооксиду карбону» № 126189 від 25.08.2022.  
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ПРОГРАМНО-АПАРАТНИЙ КОМПЛЕКС ОПТИЧНОГО ДИСТАНЦІЙНОГО 
ЗОНДУВАННЯ КОСМІЧНИХ ОБ’ЄКТІВ НА ОРБІТІ ЗЕМЛІ 

 

Автор(и): Кошкін М.І., Шакун Л.С.  
 

Розробка призначена для вимірювання  координат і блиску 
швидкорухомих космічних об’єктів (КО) на орбіті, визначення параметрів 
орбітального руху і обертання навколо центру мас та прогнозування 
подальшого руху КО. 
Основні характеристики, суть розробки:  
- Напівавтоматичне супроводження КО в усьому діапазоні висот над 

поверхнею Землі і діапазоні видимих кутових швидкостей.   
- Вимірювання координат КО із середньо-квадратичною похибкою одного 

вимірювання менше 1.5 кут.сек.  
- Вимірювання блиску КО із похибкою менше 0.1 зоряної величини.  
- Часова роздільна здатність вимірювань дорівнює 0.02 сек (50 

вимірювань в секунду).  
- Прониклива здатність оптичного каналу досягає 10-11 зоряної 

величини.  
- Визначення параметрів орбітального руху КО на базі вимірювань 

протягом 1-3 діб та параметрів обертання – протягом декількох тижнів.  
- На місячному інтервалі часу прогноз відхилення вздовж напрямку руху 

КО не перевищує 100 м (10 кут.сек) для орбіти 1500 км над Землею.  
Унікальний комплекс спостереження низькоорбітальних штучних 
супутників Землі який дозволяє одночасно визначати його положення та 
відносну орієнтацію. Застосування запропонованих методів вимірювань 
підвищує можливості дистанційного зондування та є майже єдиною 
можливістю визначення стану обертання КО в разі аварії та виходу з ладу 
штатних телеметричних каналів зв’язку і керування. 
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СПОЛУКИ НОВОГО ПОКОЛІННЯ, ЩО ПРОЯВЛЯЮТЬ ПРОТИГРИПОЗНУ 

АКТИВНІСТЬ 

 

Автор(и): Сейфулліна І.Й., Марцинко О.Е., інші.  

 

Розроблено методики та вперше одержано нові координаційні сполуки на основі 

германію, лимонної кислоти та перехідних металів (кобальту та аргентуму), які 

запропоновано в якості низькотоксичних протигрипозних засобів широкого спектру 

дії. Для нових сполук встановлено виражену противірусну активність у відношенні 

вірусу грипу людини штамів А/Гонконг/1/68 (H3N2) та А/PR/8/34 (H1N1), а також 

вірусу грипу птахів H5N3. 

В порівнянні з традиційними фармпрепаратами до складу їх молекул входять 

компоненти, що за природою наближені до існуючих в живому організмі, більш 

біодоступні і менш токсичні.  

Токсичність запропонованих біс(цитрато)германатів менша, а їх ефективна доза в 

5-10 разів нижча, ніж референс-препарату – «таміфлю» (міжнародна назва – 

осельтамівір). Проведений інформаційно-патентний пошук показав, що в частині 

винаходу, яка стосується нових хімічних сполук та способу їх одержання аналогів 

немає. 

Завдяки екологічно безпечному синтезу у водних розчинах, низьким 

енергетичним затратам, а також їх високій протигрипозній дії та малій 

токсичності, виробництво розроблених препаратів представляється 

рентабельним, тому затребуваним на ринку фармакологічної промисловості. 

ПУ «Протигрипозний засіб аргентум біс(цитрато)германат» № 112912 від 

10.11.2016. 
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